尹和庄村有个"无价宝"

7月12日,在修葺一新的鲁山县下 汤镇尹和庄村百花蜂蜜带贫产业基地, 县人民法院派来的驻村第一书记吴家 宝正和养蜂能手李延卿商量为客户送 货的事。

"原来这石堰窄,车开到院子里掉不 成头,现在重新垒砌了大堰,通行方便多 了,这都是家宝的功劳。"李延卿说。

吴家宝今年不到30岁,是"90后",曾 在武警某部服役,2013年复员到县人民 法院工作,2017年9月被派驻到尹和庄村 任工作队长,后兼任驻村第一书记。两 年多来,吴家宝敢想敢干,以实干和担当 赢得了群众的交口称赞。

改善生产生活条件

位于深山里的尹和庄村是深度贫困 村,基础设施落后,产业项目匮乏。到村 后,吴家宝全力为村庄争取项目,目前已 累计争取项目资金417.9万元。

"家宝给我们村带来了巨大的变化, 修建了拦河坝、顺河坝、护堤堰、生产桥、 小水库,安装了36盏路灯,建了主题游 园,这么多项目的投用,极大地改善了村 民的生产生活条件。"该村原党支部书记 程留国指着一处拦河坝说。

尹和庄村口竖立的干部群众捐款公

示牌十分醒目。程留国说,吴家宝最令 他钦佩的,就是拓宽进村主干道这件 事。这条长2.2公里的道路原来仅有3米 宽,客运班车进不来,小轿车会车困难, 村里的蜂蜜、香菇销出去颇费周折,扩宽 道路成了全村人的企盼。

吴家宝接住了这个"烫手山芋"。道 路要扩宽到5.5米,不仅得用炮锤打山 头,而且需要动用钩机。一台钩机一天 的费用至少3000元。吴家宝央亲托友找 来一台钩机,节省费用2.5万元。他还主 动捐款5000元。在他的带动下,村里的 干部群众和单位同事也纷纷捐款,捐款 总额达7.8万元。目前,路基拓宽的任务

发展产业带动脱贫

尹和庄村是个人口不足200户的小 山村,除了几处椴木香菇种植点外,没有 其他产业。"俺村的产业从无到有,再到 现在形成蜂蜜、香菇、柿子、花椒4个带贫 产业,家宝为此付出了很多心血和汗 水。"该村党支部书记余富文说,经吴家 宝争取项目资金及发动企业捐款,目前 该村已种植无刺花椒170亩、富平尖柿 300亩。吴家宝利用省科协项目资金,帮 村庄建设了3个袋料香菇种植大棚,租给

致富能手梁金豹、史国旺使用。香菇、柿 子、花椒3个产业不仅每年可为村集体带 来10万余元的收入,还直接带贫54户, 贫困户年均增收9500元。

养蜂是吴家宝最关注的产业。"养蜂 基地的蜂蜜原来不好卖,也卖不上价 钱。在家宝的帮助下,蜂蜜现在不仅能 卖出去了,而且价钱卖得还不错。"李延 卿说,养蜂基地今年产蜂蜜2000多公斤, 受疫情影响一度滞销,吴家宝通过各种 途径帮助销售了1000多公斤。基地在安 排5户贫困户入股或务工的基础上,从今 年开始,每年给村集体分红8800元。

真情关爱温暖人心

"踏实务实、实干肯干""敢干能干、 主动作为"是吴家宝留给群众最深刻的 印象。在村部的一间居室里,记者看到 群众送给吴家宝的多面锦旗。他待群众 如亲人,为了发展村庄的公益事业,不仅 拿出自己的3万元驻村工作经费,还额外 捐出2.4万元。

今年战"疫"期间,吴家宝不仅带头 捐款2000元,还为村里争取到1100余只 口罩,协调到一架无人机。因表现突出, 他受到共青团河南省委的表彰。

村里的学校条件简陋,吴家宝就发动

爱心人士捐款捐物;深夜,贫困户吕强的 妻子突发急病,贫困户余江水被意外砸 伤,他连夜驾车将他们送到县人民医院。

"俺原来住的是土坯石棉瓦棚,后来 经家宝协调,不仅改造了房子,还实施了 '六改一增'。家宝不仅结对帮扶我,还 发动他父亲给我送米、面、油。像这样的 干部,俺真希望上级多派来点。"贫困户 李志国感激地说。

因为表现优秀,吴家宝还被共青团 平顶山市委确定为市派尹和庄村第一团 支书、全市驻村第一团支书副总队长。 2019年5月,他获得全市脱贫攻坚"鹰城 榜样"先进个人"奋进奖"。今年4月,他 又获得鲁山县"五型干部"、鲁山县劳动 模范、河南省优秀共青团干部等荣誉。

"在30岁之前,当过兵服过役、干过 一线扶贫,这些都是我人生中最宝贵的 财富。身为一名'90后',我在脱贫攻坚 大潮中锤炼了自己,实现了人生价值。' 吴家宝谈起自己的驻村体会时说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 王永安)

长桥镇:

规范建设幸福院 助力脱贫攻坚

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员李 增强)文化活动室里,老人们在读书看 报;厨房里,厨师正为老人做饭;休息 室里,卫生院医生在为老人检查身体、 建立健康档案。7月14日,郏县长桥 镇后凌堂村新开业的幸福院里一派忙 碌景象

为积极探索新型农村养老模式,助 力脱贫攻坚,长桥镇近年来扎实推进农 村幸福院建设,鼓励支持有条件的村整 合闲置房舍、休闲乐园和文化服务中心 建设村级幸福院。幸福院建成后为本村 困难群众、建档立卡贫困户和留守儿童 等提供日间照料、医疗保健、文化学习、 娱乐休闲等服务。

幸福院建起来了,如何规范化运作 是重点。该镇从实际出发,确定了村级 幸福院的建设数量和标准。

该镇将村级幸福院资产归村集体所 有,镇政府负责管理监督,县民政局统筹 养老服务业发展资金,县民政部门给予 建设补助和就餐补助。对有健全的管理 制度、配备有专兼职的管理与服务人员、 老人满意度较高且正常运营1年以上的 幸福院设置公益岗位1个,按照1200一 1800元/月的标准给予补助。补助资金 用于日常运营所需的设施建设及维护、 更新和环境改善,以及老年人的生活照 料、护理、安全保护等。同时,成立院民 管理委员会,定期听取老人的意见和建 议,监督资金的使用情况,及时公布日常 开支情况。

目前,该镇已建成村级幸福院20 所,投入运行15所,接受日间照料的院 民已达135人。





卤蛋飘香脱贫路

▲7月15日上午,贫困户在郏县薛店镇韩店村隆 鑫食品公司加工卤蛋。该公司总投资额400万元,占 地1800平方米,主要加工乡巴佬鸡蛋、鹌鹑蛋。目前, 在该公司的帮助下,9个贫困户已实现脱贫。

本报记者 张鸿雨 摄 家门口就业增收

◀7月15日,在舞钢市尚店镇顶门村扶贫车间,村 民正在加工服装。该扶贫车间目前已吸纳村里及周边 48名群众就业,其中贫困群众10余户。今年上半年, 该车间累计完成订单50余万件,成为群众家门口就业 增收的重要渠道。 本报记者 杨德坤 摄

7月15日—10月8日,全省在校大学生、高三毕业生可免费游览鹰城34家A级景区

"双百万"学子游鹰城计划迎来首批游客

气了! 没想到全市 34家 A级景区对在校 大学生都免费!"7月15日下午4时30分 许,河南科技职业大学大二学生周柘和3 个同学一起,欢快地走出舞钢市二郎山景 区,不忘对景区工作人员称赞。

"本来我们是抱着试试看的心态来 的,没想到工作人员详细地给我们介绍了 免费畅游鹰城的活动内容和参与方式。" 周柘说,她和3个同学的老家都在南阳,当 天是放假回家途中临时决定到平顶山来 游玩,"没想到就遇上了大福利,回家后我 准备带家人和朋友再来平顶山,在这儿好 好地走一走、看一看。"

"身为平顶山人,我今天才知道咱市 有这样的活动。快把平顶山微报、掌上乐 享平顶山的微信公众号推给我,以后我要 多关注家乡的新闻。"家住舞钢市在河南

本报讯 (记者孙聪利)"平顶山太大 科技大学读大一的李易灿说,当天下午, 他和几个上大学的儿时玩伴相约来到二 郎山景区,得知"双百万"优秀学子免费畅 游鹰城计划的消息后,当即关注了最早发 布该消息的"掌上鹰城""平顶山微报""掌 上乐享平顶山"微信公众号。

"这个暑假,我们要好好领略一下平 顶山的大好河山、厚重的文化,多多邀请 大学同学一块来,让更多人了解、喜欢、爱 上咱平顶山!"李易灿的同伴很兴奋,说着 她们便把关于这个活动的新闻报道转发 到了同学和校友群。

"双百万"优秀学子免费畅游鹰城是 市文化广电和旅游局主办、全市34家A级 景区协办的一次旅游宣传推介活动。活 动自7月15日持续至10月8日。活动期 间,全市34家A级景区将对"双百万"优秀 学子免费开放。

启动仪式以来,引起了国家、省、市级媒 体的广泛关注。

"硬核!'双百万'优秀学子免费畅游 鹰城""重磅福利!全省在校大学生、高 三毕业生可免费游览平顶山34家A级 景区,持续至10月份"……河南日报新 闻客户端、平顶山日报、平顶山晚报、平 顶山人民广播电台、平顶山电视台、平 顶山传媒客户端、掌上鹰城微信公众号 等省、市级传统主流媒体与新媒体矩阵 联动,第一时间对该活动进行了文图并 茂的详细报道。紧接着,凤凰网、国际在 线、大公网、旅新网、手机网易网、河南旅 游报道微信公众号等多家媒体分别作了 专题报道。

连日来,"'双百万'学子""免费游平 顶山""平顶山好玩的地方"等也成了网络

免费畅游鹰城计划自7月10日举行 高频词组,该活动也引起了广大网友的关 注和讨论。网友"通天犀"说:"这是一个 宣传平顶山、推介平顶山的好形式,欢迎 广大学子积极参与!"网友"深山老林"称 赞平顶山"鹰城美誉享天下",网友"路泽 平"盛赞活动的同时也表达了遗憾:"在外 省上大学的大学生也想要这个福利"……

"今天是免费畅游鹰城计划正式开始 的第一天,我们迎来了一批省内高校在校 大学生和应届高三毕业生。"二郎山旅游 开发有限公司董事长李文波说,随着暑假 到来,预计到此游玩的"双百万"学子会越 来越多,景区已经提前做好了常态化疫情 防控、景区安全管理、提供优质服务等各 项准备,努力为广大学子提供优质的旅游 体验,为大美鹰城的宣传和推介、为我市 努力打造近悦远来的文旅名城贡献一分

今日天气

白天到夜里,多云转阴天有阵雨、雷阵雨,偏南风2到3级,最 高气温28℃,最低气温21℃

"好评""差评"乘客说了算

市区出租车服务评价二维码投用

扫码付款后,可以像网上购物一 样,对出租车服务予以"差评"或者 一至五星级的"好评"。"市区出租 车服务评价二维码已于今日投入 使用,首批配备服务评价二维码的 出租车有200多台。"市客运管理处 处长刘延豪说。

近年来,市区出租车行业发 生了一系列可喜的变化,除了顶 灯换新、座套换新,车容车貌明显 提升外,出租车服务质量也明显 提升,涌现出了市级"道德模范" 共产党员车队队长王双举、主动 抱上抱下运送偏瘫老人就医的鹰 城好的哥蒋军民、新冠疫情防控 中变身救护车司机的董继红和赵 金富等一大批先进典型。但是,

本报讯 (记者程颖)7月15 行业中也存在着不主动提供发 日,市民刘先生发现,乘坐出租车票、拒载、不规范使用计价器等违 规现象。

> 出租车服务评价二维码推出 后,乘客对驾驶员进行线上服务 评价,管理部门可通过后台系统 监控出租车服务动态。这不仅 弥补了我市巡游出租车科技监 管的空白,也为乘客监督和举报 出租车服务行为提供了一条便捷 通道。

> 乘客在用微信或支付宝支 付后,会自动弹出评价页面。评 价内容包括司机是否使用文明用 语、态度热情;是否提示系安全 带;车容车貌是否干净卫生、无异 味;服务中有无电台聊天、接打 电话;是否计价收费、出具发票

严查乱鸣喇叭 开辟"绿色通道"

市交管部门全力确保中考安全顺利进行

本报讯 (记者卢晓兵)7月15 关车辆停放管理,严查乱停乱放、 日,记者从市公安交管支队了解 到,为确保全市中考安全顺利进 行,市交管部门采取严查乱停乱 放、乱鸣喇叭,为考生开辟"绿色通 道"等多项措施,全力护航中考。

为确保中考期间市区交通安 全、畅通,市交管部门在考点周边 增设护学岗,加强通往考点主要路 口和重点路段的巡逻,及时发现和 处置交通拥堵、交通事故等各类突 发事件;适时在考点门口和周边路 段采取临时交通管制措施;做好考 点周边道路交通的指挥疏导和相

乱鸣喇叭等交通违法行为,为考试 创造宁静环境,确保考生顺心出 行、安心考试。

市交管部门提醒:考生一定要 提前看考场并规划出行线路和出 行方式,牢记考试时间;考试前一 定要带好准考证、身份证等相关证 件和考试用品,切勿遗漏。考生或 家长如遇紧急情况,确实需要获取 帮助的,可以直接向执勤交警求助 或拨打110以及0375-3221114进 行求助。交警将通过开辟"绿色通 道"等措施为考生提供送考服务。

确保抚恤补助金发放到位

新华区上门开展优抚对象年度核查

本报讯 (记者田秀忠 通讯员 杨举潘昱文)"您好,我们是退役军 人事务局的,按照规定开始对优抚 对象进行年度核查。了解到您身 体不方便,我们上门提供服务。"7 月13日,新华区退役军人事务局工 作人员到该区焦店镇焦店村退役 军人马廷选家中开展优抚对象年

人员的第一手资料,确保抚恤补 助金准确发放到位,新华区退役 军人事务局于4月27日起组织 象612人。

镇(街道、管委会)退役军人服务 站开展2020年度优抚对象年度

"退役军人为国家作出了贡 献,我们必须做好保障工作,不能 寒了他们的心,但是也绝不允许出 现优待抚恤金多发和冒领现象。 这项工作我们在派驻纪检组的监 督下进行,一定公开、公平、透明, 为准确掌握重点优抚对象等 杜绝徇私舞弊、弄虚作假。"新华区 退役军人事务局负责人说。

截至目前,该区共核查优抚对

优势,以商务资讯、政务发布、电商服务等为主的综合性网站,开辟专栏有"中盟头条""鹰城聚年""商程左给""发 多美购》是市电子商务协会主导、河南三创传媒公司运营的全国 性电商平台。现招聘计算机软件、商品经理、县区经理、行政人 员,多多直播(也可兼职)。

要求:大专以上学历,爱岗敬 业,文字功底强,有电商经验 者优先,面试合格签订协议 办理社保。推荐优秀人才入 职,赠精美礼品。

电话:2898899 15516089696 (微信同号)

(扫二维码关注)



叶县廉村镇水郭村二组村 民郭晓亮收养一女童郭瑞丹,

2016年3月9日出生,现寻找其 亲生父母。望其父母(或监护 人)自公告之日起60日内联系。 联系电话:15994049760。

2020年7月16日

		通		知		
侯 闯	彭延贡	王鹿山	宋少广	王宾强	高中杰	徐延召
候 磊	张立业	许志国	杨银德	张大威	叶四海	刘 备
周鹏程	郑二羚	于喜增	史青山	郑龙磊	李传勋	程传江
单思要	朱国强	张治强	陈 锰	赵会	刘纪高	郭云龙
刘文柯	翟胜晨	竹 瑞	郭军才	宋海燕	刘旭	魏建军
张 磊	高 翔	韩林凯	张进阳	张丹丹	孙永田	杨辉
王建民	李延杰	张建刚	刘 恒	贾延民	王国申	王智豪
周南霞	白龙飞	卿世龙	武华松	马学兵	吴晓东	李鹏宾
张文平	魏新福	卢明磊	刘兵兵	杨明远	杨军	刘艳伟
鹿瀚之	董玉春	陈南南	闫国辉	高 恩	张水旺	
张 涛	葛永立	韩晓卫	李金凯	张战强	张苏啸	
李罡辉	邝国旺	连璐璐	陈凯歌	卢恩川	郑二涛	
沈朝阳	石永付	王 科	李丙前	边鹏举	郑根涛	

根据有关规定,以上人员自登报之日起30日内到单位办理 解除劳动合同手续,逾期不到者,将按相关规定处理

> 平顶山天安煤业九矿有限责任公司 2020年7月16日